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M O Ç Ã O Nº. 181

SESSÃO ORDINÁRIA DE 6/10/2025     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Há cinquenta e cinco anos, um grupo de vinte e cinco notáveis 
lideranças de Botucatu, acompanhadas por suas dedicadas esposas, deu início 
a uma jornada marcada pelo compromisso com o “Ideal de Servir”. Sob a 
inspiração do saudoso Governador João Passos e apadrinhados pelo Rotary 
Club de Botucatu, enfrentaram com coragem os desafios e preconceitos que 
cercavam a fundação de um novo clube rotário no interior paulista. Assim 
nasceu o Rotary Club de Botucatu Norte, guiado pelo lema “Dar de Si Antes de 
Pensar em Si”, e sustentado por valores éticos e humanitários que 
permanecem vivos até hoje.

Entre os fundadores, destacam-se os nomes de Newton Colenci, 
José Eddy Carmelo, Silso de Oliveira Pinto e Minoru Sakate, homens cuja 
visão e dedicação foram fundamentais para a consolidação e expansão do 
clube. Com o apoio incansável de suas esposas, esses pioneiros não apenas 
estabeleceram uma base sólida para o Botucatu Norte, como também 
impulsionaram a criação de novos clubes, como o Rotary Club de Itatinga, 
Botucatu Cuesta, Bons Ares e Cidade Alta, além dos programas Interact, 
Rotaract e da Associação dos Rotarianos de Botucatu. A construção da sede 
própria, onde hoje se reúnem os quatro clubes da cidade, é mais uma prova do 
legado duradouro desses visionários.

O Rotary Club de Botucatu Norte tem se destacado por sua atuação 
exemplar no Distrito 4621, tanto em âmbito nacional quanto internacional, 
levando adiante a mensagem de solidariedade e esperança. Com projetos 
voltados à inclusão social, à saúde e à cidadania, o clube tem promovido ações 
comunitárias que beneficiam diretamente a população mais vulnerável, 
oferecendo serviços como emissão de documentos, exames médicos, 
assistência jurídica e doações de equipamentos essenciais a instituições 
carentes.

A trajetória do clube é também marcada por sua contribuição à 
Fundação Rotária, pelo envolvimento em programas de intercâmbio de jovens 
e pela promoção do companheirismo, que é a essência do espírito rotário. A 
fidelidade aos princípios de Paul Harris, fundador do Rotary Internacional, é 
visível em cada iniciativa que busca aliviar o sofrimento humano e promover a 
paz.

Celebrar a data de 2 de setembro de 1969 é reconhecer a força de 
um ideal que permanece vivo, renovando-se a cada geração de rotarianos que, 
com firmeza, dedicação e honestidade, continuam a plantar sementes de amor 
e estender a mão ao próximo. É render justa homenagem aos fundadores que 
ainda permanecem ativos, e àqueles que, mesmo ausentes, deixaram marcas 
indeléveis na história do clube.
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[Parte Integrante da Moção n°181/2025].

Desta forma, APRESENTAMOS à Mesa, após as considerações do 
Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES aos fundadores do ROTARY 
CLUB NORTE, os senhores NEWTON COLENCI, JOSÉ EDDY CARMELO, 
SILSO DE OLIVEIRA PINTO e MINORU SAKATE, pela perseverança, 
generosidade e compromisso para a construção de um mundo melhor a todos. 

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 6 de outubro de 2025.

Vereador Autor LELO PAGANI
PSDB

LAP/jvkp
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 6 de outubro de 2025

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=Z01KPDR5XB0F1MBN, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: Z01K-PDR5-XB0F-1MBN
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